

株洲市启动 急性胸痛分级诊疗“全市模式”

本报讯(通讯员 谭德伟 宋玺) 2月22日,株洲市卫健委、中国心血管健康联盟等单位签署战略合作备忘录,合力打造全省首个“胸痛中心全市模式”,富有株洲特色的急性胸痛分级诊疗“全市模式”由此正式启动。至此,株洲市拥有全国第6个、湖南省第1个落地地的“全市模式”。

据了解,“胸痛中心全市模式”打破了过去由医院单独建设胸痛中心的思路,通过物联网技

术,实现各级各类医疗机构之间及与120急救体系的数据共享与对接,推进院前急救与医院急诊科协同、医院内各相关科室协同、上下级医疗机构协同,实现对全市范围内胸痛患者救治的全域覆盖、全民参与、全程管理。

该模式将实现公立医疗机构全覆盖,急救车接到出车指令后的平均出车时间在3分钟之内,急性心肌梗死、张力性气胸从首次医疗接触至完成初步诊断时间在半小时以内,最大程度提高急

性胸痛救治成功率、降低死亡率,提升重大疾病防治水平。

在签约仪式上,株洲市卫健委主任张纯良欣喜地表示:“无论胸痛发生在家中、公共场所,还是病人自行前往不具备救治手术能力的医院,都可以通过物联网的手段,实现胸痛病人救治全流程信息的实时记录及互通互传,做到真正的全市覆盖、互联互通,尽可能地缩短救治时间,为胸痛病人的救治提供更全面的保障。”

巡诊敬老院

近年来,张家界市武陵源区大力推进医养融合工作,要求属地医疗机构常态化巡诊敬老院,为敬老院老人健康保驾护航。图为2月24日,武陵源区人民医院医养融合团队到属地敬老院为老人进行常规巡诊和体检。

通讯员 邓先志 摄影报道



当母亲摔倒骨折后……

1月30日,母亲外出不慎摔跤,致右股骨颈骨折,随后被送至当地医院就诊。在经过系列检查化验后,医生告知我们家属,由于母亲年纪较大(67岁),基础疾病多,4年前冠脉造影诊断为冠心病(Ⅲ),医师建议安放支架;同时母亲还患有类风湿性关节炎(Ⅲ)20年,炎症指标很高;还有高血脂、血栓等多种疾病,手术风险大、术后感染几率高,建议放弃手术,保守治疗至骨折处自愈。

之后,我们通过网络联系了中南大学湘雅二医院骨科的吴韧副教授。在初步了解母亲的病情后,他建议我们来该院做进一步检查,并帮助我们联系了骨科三病区,办理住院事宜。在骨科三病区,以王万春教授、黄国良副教授、吴韧副教授为首的医生团队组织了心内科、风湿免疫科、呼吸内科、传染科、临床药理科、麻醉科等科室的专家,为母亲的病情进行了详细评估和仔细诊断,对母亲的冠心病、类风湿性关节炎进行了稳定治疗,并克服了术中的麻醉及心梗风险,为母亲成功进行了髌关节置换手术。在骨科三病区全体医护的精心治疗护理下,母亲术后恢复良好,3月1日出院。

作为一名普通病患家属,我们十分庆幸母亲能得到中南大学湘雅二医院骨科三病区及相关科室医护人员的精心诊治,对该院医护人员表示由衷的感谢。

通讯员 邓洁

健康扶贫进行时

永州蓝山:健康扶贫 暖心服务

本报讯(通讯员 郑以亮 唐湘萍 陈鲜艳) 2月20日,永州市蓝山县卫计委、县计生协联合塔峰镇,组织县中心医院、塔峰中心卫生院走进塔峰镇东江村开展健康扶贫集中服务活动,为贫困群众送去医疗健康服务。

活动中,医疗服务队向400余名群众宣讲健康扶贫政策,为他们开展健康知识讲座,讲解常见病、多发病、慢性病的预防治疗知识,并开展义诊、健康体检和健康咨询,

为群众提供免费测量血压、血糖、检查眼睛、针灸等常规检查和常见病诊疗,并提出专业的治疗建议,解答群众健康咨询。

随后,县委相关领导,县卫计委主要负责人分别率家庭医生服务团队对东江村6户贫困户中高血压、糖尿病等慢病大病患者进行了走访慰问和医疗回访,为他们作健康指导,督促他们结合健康扶贫政策按时接受治疗,并为他们送上牛奶、糖果和药品。

早产双胞胎生命大闯关

“段医生,谢谢你的关心,两兄弟最近吃奶都很棒,睡眠也好。”“那就好,一定要记得定期体检。”这是3月2日,常德市石门县人民医院新生儿科段炳茜医生和家属的聊天内容。这样的聊天持续了近五个月,随着双胞胎兄弟的一天天长大,大家悬着的心终于放下了。

双胞胎兄弟的爸爸是石门人,妈妈从外地远嫁过来,两人第一胎生有一个活泼可爱的儿子。2018年,妈妈经检查怀上了二胎,而且是双胞胎,一家人沉浸在巨大的喜悦中。可是还没足月,这对可爱的双胞胎兄弟就突然提前来到了世界,一切都是那么猝不及防,年轻的爸爸妈妈甚至没来得及

仔细看看他们,两兄弟就出现了呼吸急促、费力等症状,随后立即转入该院新生儿科重症监护室救治。

经过7天的全力救治,两兄弟的病情得到了有效控制,由气管插管改用无创呼吸机辅助通气,开始自己吸奶。

虽然双胞胎患儿随后又遭遇了肠道感染等难关,但是经过28天的治疗和康复,兄弟俩症状终于完全得到控制,病情缓解,吸奶有力,呼吸平稳,顺利出院回家。

同时,医护人员定期通过电话或微信与孩子父母沟通,详细指导康复锻炼的方法,并为他们解答喂养过程中的各种疑问。 通讯员 陕琴琴

市州连线

三湘行义诊活动走进韶山

本报讯(通讯员 杨竞 毛愿) 近日,湖南中医药文化三湘行张志明中医疼痛康复义诊小分队走进毛泽东故里——湘潭韶山,开展义诊和公益健康讲座活动。

韶山乡卫计办、计生协和卫生院协助义诊小分队组织开展了此次活动。活动现场,义诊小分队专家为韶山市60余名基层医务工作者进行了中医药专业知识的培训,52位腰椎、颈椎疼痛患者现场接受了专家义诊,并得到医生的健康指导和免费开出的中医药方。

郴州资兴: 家庭医生集中走访

本报讯(通讯员 王志蓉 曹慧英) 今年1月以来,郴州资兴市各基层医疗卫生机构家庭医生签约服务团队,走村入户宣传国家健康惠民政策、签订家庭医生签约服务协议,开展集中走访、随访。

近两年来,资兴市启动实施家庭医生签约服务,组建“1+1+1”服务团队,即每个团队都有市级医院、基层医疗机构和村卫生室相关人员组成,为辖区居民提供高血压、糖尿病健康管理,通过对管理人群测量血压、血糖、心肺听诊、询问生活方式、用药情况等了解患者的健康情况并依据了解信息对患者进行健康、用药指导,向患者传授一些简单的健康技能,如教会居民测体温、血压、脉搏等,以及意外伤害的处理、传染病家庭防护的基本知识等。

“暖心家园” 关爱计生特殊家庭

本报讯(通讯员 刘峻峰 刘利) 2月27日,衡阳市祁东县卫计局、县计生协主要负责人奔赴北京向中国计生协相关工作汇报。其中,该县2019年计生特殊家庭“暖心家园”项目获中国计生协肯定。

据悉,“暖心家园”项目帮扶对象主要是计生特殊家庭,祁东县计生协将以开展“暖心家园”项目为契机,以“暖心行动”为载体,建立健全精神慰藉、走访慰问、志愿服务、保险保障“四项制度”,扎实做好全县计生特殊家庭帮扶工作,努力为计生特殊家庭打造一个温暖的家。

感谢您治好我妈妈的病

本报讯(通讯员 蒋文辉 彭薇凝) 近日,常德市康复医院副主任医师钟秋平收到了一份特殊的感谢信。写信人是该市安乡县一名11岁的小学生林子(化名)。信的大致内容是感谢康复医院叔叔阿姨帮他的妈妈治好了精神分裂症,尤其要感谢钟秋平医生对妈妈的帮助……

原来,6年来,林子的母亲因精神分裂症分别3次来到该院住院治疗。每次住院,钟秋平及康复医院医护团队都给予林子妈妈精心的呵护,林子妈妈的病情慢慢好了起来。

林子非常感谢钟秋平医生给妈妈的关照,虽然没见过医生,但是孩子们已经将钟秋平的名字牢记于心。近日,林子给钟秋平写来了这封感谢信。钟秋平收到孩子的信非常感动,也提笔给孩子回了信。